
BERÄTTARKRAFT
PROGRAM

7–8 mars 2026

Olofström och Karlshamn

 I valet ochkvalet

Hjärtans fröjd-priset
Region Blekinges pris till årets
bästa svenska ungdomsbok
går till Allting mellan oss av
Nina Ivarsson med
motiveringen:

Sagomagi
Välkommen till en berättarföreställning med Camilla
Petersson från Sagomagi. Ni kommer få höra en folksaga
från Afghanistan som heter Guldet på spishällen. Den
handlar om en gumma som gjorde ett klokt val och blev
belönad för det. Från 4 år och uppåt. 

Olofströms bibliotek 

Lördag 7 mars klockan 11:00-11:25. 
Boka plats: biblioteket@olofstrom.se, 0454-936 00.

Karlshamn, Lokstallarna, Svarta
Söndag 8 mars klockan 11:15-11:40.
Boka plats: bibliotek.karlshamn@karlshamn.se
eller via 0454-81230.

Karlshamn/Olofström-läser
 

Moa Candil - Lättlästförfattare
Olofströms bibliotek 
Onsdag 4 mars klockan 13:00

Moa Candil har lång erfarenhet av att 

skriva lättläst, både som journalist och 
författare. Moa kommer att berätta om 

sina böcker och vi får även höra hur hon 
arbetar när hon skriver lättlästa böcker. 

Boka plats: biblioteket@olofstrom.se, 0454-936 00

Medverkande:
Emma Olofsson, Kristina Sjögren,
Elinore M Axelsson, Isabella Lundberg,
Marina Nilsson, Britt Nedestam,

Skrivarklubben i Blekinge, Solveig Olsson-Hultgren,
Marcus Cato, Sten Velander, Elin Jäverbrant,
Susanne Schneider, Bibbi Brorsson,
Bea Magnstedt, Lena Wall, Anette Althén,
Brahe Media, Holje bok, Anoteket Mikroförlag,
Margareta Juhlin, Chatarina Holmberg,
Conny Janner, Anna Baard-Blixt, Maria Larsson,
Judit Beres Lagerquist, Karin Mattsson-Coll,
Jakob Saleh, Johan Karlsson.

10:00–16:00 Blekinge bokmässa
 

 

Välkommen tillvårabokcirklarkring 

årets Karlshamn/Olofström läser-bok.

Olofströms bibliotek 

Tisdag 3 mars klockan 17:00-18:30 
Boka plats: 0454-936 00 eller

biblioteket@olofstrom.se

Karlshamns stadsbibliotek, Salongen 

Onsdag 4 mars klockan 18:00-19:30 
Boka plats: biblioteket.karlshamn@karlshamn.se 

eller via 0454-81240.
Olofströms Kulturhus klockan 10:00-16:00

 

Välkommen till Blekinge bokmässa –en hel dag för dig 

som älskar berättelser, böcker och möten med levande
litteratur. Under Berättarkraft fylls Kulturhuset i Olofström
av regionala författare och bokhandlare som ställer ut och
säljer sina böcker, samtalar med besökare och delar med
sig av sina skrivprocesser och berättelser.

Här finns möjlighet att upptäcka nya röster, få böcker 

signerade och komma nära litteraturen som skapas 
här och nu i Blekinge och närliggande kommuner. 

Bokmässan är en mötesplats för nyfikna läsare, skrivande 
människor och alla som vill inspireras av ordets kraft – 

oavsett ålder eller vana. Här finns något för alla!

Ta en paus mellan programpunkterna, botanisera bland 

böckerna, samtala med författarna och låt dig lockas av 
berättelser som stannar kvar långt efter att dagen är slut.

Arrangör: Olofströms kommun och BiBK

Arrangör:RegionBlekinge / Litteratur i Blekinge
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Båda festivaldagarna – för barnen!

Blekinge bokmässa lördag 7 marsVälkommen till
Berättarkraft i Blekinge

 

Nina Ivarsson skriver stilsäkert med ett
personligt språk där inte ett enda ord känns
överflödigt. Och allt är så väl gestaltat att
läsaren omöjligt kan värja sig,
vi dras in i en berättelse med
alldeles oförutsägbart slut.

Nina Ivarsson har publicerat tre 
ungdomsromaner och redan 

etablerat sig bland de allra 
största och viktigaste svenska 

författarna i genren.

Blekinges litteratur-och berättarfestival arrangeras 

gemensamt av Olofströms kommun och Karlshamns
kommun. Biblioteken presenterar ett fullmatat
program under varsin dag. Lördag 7 mars i Olofström
och söndag 8 mars i Karlshamn. 

Vi har bjudit in författare och aktörer som med ord, 

berättande och ton visar hur årets tema I valet och 
kvalet kan skildras i litteratur, berättande och musik. 

Under lördagen i Olofström har du också chansen 
att möta regionens författare på Blekinge bokmässa!

Fri entré till allt! 

Hela programmet finns även på: 
visitblekinge.se/berattarkraft 

Foto: Anna Svanberg



Olofström lördag 7 mars

Karlshamn söndag 8 mars

Kulturhuset, Olofström klockan 10:00-16:00
 

11:00-16:00 Steakhouse café i Kulturhuset hela 
dagen, lunch serveras i restaurangen 11:00-12:00.

Region Blekinges Hjärtans fröjd-pris delas ut till årets
bästa svenska ungdomsbok. Grattis till årets pristagare 
Nina Ivarsson som får priset för boken 

 
Lunchkonsert på Steakhouse 

Föreställningen Jag minns bygger på boken Hem till 

Holjekroken av Patric Eghammer. Patric läser och berättar 
om ett Olofström i 
Sverige, i världen. 
Texterna inramas av 
Eghammers egen 
jazz-, pop- och 
bluesinfluerade musik 
framförd tillsammans 
med Musik i Blekinges 
ensemble Unit.

13:00 Prisutdelning Hjärtans fröjd!

Möt Malin Haawind som berättar om Årets bok 2025
Den som följer en stjärna vänder inte om, där vi följer
skomakardottern Malin Blomsterberg som 1914 fotvandrar
från Skåne till Ellen Keys Strand vid Vättern. I Haawinds
senaste bok Samla liv tar vi oss till Nordiska museet och
träffar Boel och museiarbetarna, de som väljer vad vi ska
minnas. Boken handlar om tillhörighet och att lära sig att
stå ut med sig själv.

Resan har varit kantad av stora
mentala omställningar hos
grundaren, de medverkande och
inte minst omgivningen. Förutom
utsålda Sverigeturnéer innehåller
Glada Hudikteaterns resa bland 

Blekinges egen Per Nilsson, en av Sveriges största
ungdomsförfattare, delar ut priset tillsammans med
ordföranden i Region Blekinges kultur- och
bildningsutskott. Sedan följer ett författarsamtal mellan
Per, Nina och förra årets pristagare Lova Lakso.
Arrangör: BiblioteksutvecklingBlekingeKronobergoch
Litteratur i Blekinge

Fatima Bremmer är journalist och författare. Hon har
bland annat arbetat på Aftonbladet och Expressen samt
på Svenska Dagbladets kulturredaktion. 2017 tilldelades
hon Augustpriset för Ett jävla solsken, och är nu aktuell
med boken Ligan. Tillsammans med Ola Rydberg pratar
hon om sin resa, sina böcker och sitt författarskap.
Vilka val har hon ställts inför, och vilka val gör hennes
karaktärer?
15:00 Pär Johansson – i

huvudet på en normalstörd

Lokstallarna, Konferensen

Kom och lyssna på 
Karlshamnsfödde 
författaren Martin 
Palmqvist. 
Martin har skrivit 
många lättlästa 
böcker för både 
barn och vuxna. 
Just nu är han aktuell 
för vuxna med den lättlästa serien 

Lokstallarna, Karlshamn klockan 11:00-17:00
 

 
Lokstallarna, Foajén

Slå dig ner för en fika i cafét som bemannas av 
Karlshamns Waldorfskola. Få din bok signerad vid 
Lundins bokbord. Författarna är på plats efter respektive 
framträdande.

 
Lokstallarna, Stora

Sölvesborgsfödda 
Sara Paborn berättar 
om hur uppväxten i
Blekinge präglat 
hennes skrivande och 
om sin senaste roman 
Min andra syster. 
Boken bygger på 
egna erfarenheter 
och väcker frågor om vad man egentligen får skriva. Hur 
balanserar man etik när man skriver om egna minnen?

12:00 Mysstund på Berättarkraft Martin

Palmqvist – Lättlästförfattare

annat framträdanden i New York och flera filmer, senast
Det kunde varit vi från 2024. Men den stora frågan är, hur
ofta och med vad har han stått där i valet och kvalet kring
vilken riktning och väg de ska gå? 

Lokstallarna, Smedjan

Låtskrivarlinjen och Storymaking från 
Blekinge folkhögskola framför egna 
låtar och berättelser inspirerade av 
Amanda Romares bok Halva Malmö 
består av killar som dumpat mig.

 
Lokstallarna, Stora

Välkomna till ett samtal med Amanda Romare som skrivit 
årets Karlshamn läser-bok och dessutom är högaktuell 
med sin nya roman Judas som berättar vidare om vad 
som hände sedan. Här har vi gott om både val och kval. 
Tillsammans med Maria Thenor pratar hon om båda sina 
böcker, skrivandet och hur det var att få sin berättelse 
gestaltad på teve.

16:00 Hissad och dissad

med Blekinge folkhögskola

 
Lokstallarna, Stora

För varje dag blir 
världen allt större och 
mer skrämmande. 
Ändå är den så liten 
att den ryms i en 
skärm i våra hand-
flator. Kent Wisti, präst 
och satirtecknare, 
använder humor 
för att förstå människan och vår längtan efter mening. I 
essäboken Hädelsens helighet blixtbelyser, avslöjar och 
klär han av maktens dräkter, och skärskådar religionens 
plats i våra liv. Genom att använda humorn för att förstå 
samhället, oss själva och religionen kan ett nytt samtal bli 
möjligt.

Arrangör: Olofströms kommun

Alltingmellanoss! 
Förväxlingar.

Arrangör Bibliotek & Kultur Karlshamns kommun

11:00 Malin Haawind – Samla liv

12:00 Patric Eghammer & Unit – Jag minns! 14:00 Fatima Bremmer

– Ett jävla solsken & Ligan

11:30 Sara Paborn – Mina andra syster

11:00-16:00 Café Waldorf & Lundins bokhandel

13:00 Kent Wisti – Hädelsens helighet

14:30 Amanda Romare – Halva Malmö består 

avkillarsomdumpatmig &Judas
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Foto Jennifer Larsson


